

淄博市中西医结合医院举办专场前列腺疾病筛查义诊 贴心服务退役军人和优抚对象

“其实我早上经常有上厕所没上完的感觉。”“请问我这样的症状需要吃药吗？”“彩超做完以后还需要大夫看看结果吗？”……11月17日上午，在淄博市中西医结合医院门诊大厅内，几位“白大褂”格外忙碌。当天，为更好地服务和保障退役军人、优抚对象的身心健康，淄博市中西医结合医院（淄博市优抚医院）泌尿外科举行了前列腺疾病免费筛查及义诊活动。

此次义诊活动包含前列腺特异抗原（PSA）、泌尿系彩超（双肾、输尿管、膀胱及前列腺）、尿动力学检查等检查项目，现场专家对参诊市民进行了前列腺增生、前列腺炎、前列腺癌患者的预防、保健、治疗等方面的健康指导。对检测结果有异常的几位患者，专家们为其提供了针对性治疗方案。

前列腺癌是男性发病率最高的泌尿系统肿瘤，而只要能早

期发现，早期诊断，其治愈率相当高。有数据显示，接受前列腺癌根治术的早期病人，其五年生存率接近100%，而晚期转移前列腺癌患者的5年生存率仅为28%。“日常健康体检时可通过检查前列腺肿瘤标志物、直肠指检等手段，提前发现前列腺癌。因此这样的义诊活动不仅让群众对前列腺癌及泌尿科疾病的知识有了更多更深的了解，同时也是为前列腺肿瘤的早发现、早治疗

提供了基础，使其得到更好的预后。”淄博市中西医结合医院泌尿外科主任丁吉阳介绍。

2021年底，淄博市优抚医院正式落户淄博市中西医结合医院，而此次落户，对全市17.6万退役军人和优抚对象而言，无疑是一件暖心又贴心的好事。自挂牌“淄博市优抚医院”后，淄博市中西医结合医院也以做好退役军人及其相关群体的医疗卫生服务保障为己任，针对全面提

升优抚对象健康水平，把淄博市优抚医院建设成为让政府放心、让优抚对象满意的温暖医院进行了一系列探索，本次针对退役军人、优抚对象的专场前列腺疾病筛查义诊正是该院落实拥军优抚工作的体现。接下来，该院将继续以实际行动全力保障优抚对象身心健康，使退役军人与优抚对象享受到贴心的医疗服务，把关怀和温暖传递到每一位优抚对象身边。高阳 赵丽亚 孙鑫

严格落实疫情防控措施

淄博市传染病医院筑牢疫情防控安全屏障

11月11日下午，淄博市传染病医院召开新冠肺炎疫情防控工作专题会，就进一步做好疫情防控和患者救治工作进行了安排部署，医院新冠肺炎疫情防控工作领导小组成员参加会议。会上，集体学习了国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发的《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控

措施 科学精准做好防控工作的通知》，传达了山东省卫生健康委疫情防控视频会议精神，分析了当前疫情防控形势，对医院疫情防控、新冠病毒感染者救治、正常诊疗工作进行再部署、再强调。

淄博市传染病医院党委书记郭平表示，当前疫情防控形势依然严峻，作为定点救治医院

任务艰巨，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控、患者救治等各项工作，推动疫情防控各项措施精准执行，强化院感防控各项流程，严格做好隔离酒店、人员有序管理、物资充分储备和日常就医服务保障，全面筑牢疫情防控的安全屏障，守护好人民群众生命安全和身体健康。徐永红

高钾血症致心律失常危及生命

北大医疗淄博医院紧急施救妙手回春

高钾血症是一种临床急症，严重时会引起心律失常，甚至心跳骤停，危及生命。近日，北大医疗淄博医院通过血液透析治疗成功抢救了一名高钾血症致心律失常尿毒症患者的生命。

处于平稳期尿毒症的43岁患者在用餐时，突然出现身体不适，医院肾内科医生初步判断应当是饮食不当而导致的高钾血症，尽快前往医院做心电图检查、

电解质等相关检查。

此时患者的血清钾离子远超正常值，且心电图也显示心律失常，情况非常危急，如果不及处理，极有可能出现心室颤动或心脏骤停。医生立即告知患者要暂时停止服用含钾高的药物及食物，并采取一系列抢救措施。经过长达3小时的抢救，患者的呼吸逐渐平顺，乏力症状得到改善。王梓园

以党建促业务

淄博市第五人民医院组织“党建品管圈”阶段性汇报

11月9日下午，淄博市第五人民医院组织2022年“党建品管圈”创新项目阶段性汇报活动，由各支部分别汇报品管圈项目进展情况、存在的问题及取得的初步成效。

为推动党建与业务工作深度融合，根据中共山东省卫生健康委员会党组《中共山东省卫生健康委员会党组关于全面推行“党

建品管圈”创新项目的通知》精神，今年8月份，淄博市第五人民医院在全院推行“党建品管圈”创新项目。接到任务后，医院各支部紧扣精神卫生主题和部门工作实际，边学边干，先组建团队，推选出圈长，聘请辅导员，运用头脑风暴法确定圈名、圈徽，选定活动主题、了解现状、分析原因、拟定活动计划、设定目标，再进

行现状调查、数据收集等一系列工作。

汇报结束后，医院领导进行了点评，认为各支部以解决党建工作中存在的具体问题为切入点，以持续改进提升工作效能为目标，综合运用品管圈现代管理方法，将进一步激发基层党建活力，以党建引领保障精神卫生健康事业高质量发展。孙秀珍

异物卡喉生死一线 学科联动高效协作

淄博市第六人民医院抢救高龄气管异物患者

近日，一位91岁高龄的老人在家吃饭时突然发生呛咳，部分食物不慎呛到气管，差点走了一回“鬼门关”，经淄博市第六人民医院多学科紧急施救，在气管镜下顺利将阻塞气道的异物取出，老人方才化险为夷。

据了解，老人经外院转入时已经意识模糊，出现严重的呼吸衰竭，口唇及四肢发绀，血氧饱和

度一度很低，情况不容乐观。“老人情况不容乐观，需立即进行纤维支气管镜异物取出术，但经CT检查发现老人气道有异物，同时有明显肺部感染，心肺功能差，缺氧时间较长，全身状况差，术中老人随时有窒息的风险”。

医院外二科主任路红向老人家属告知病情并交代此次手术的必要性及风险性，得到老人家属

的肯定答复后立即联系相关科室，启动多学科诊疗模式，以应对术中可能出现的各种突发状况，确保手术顺利完成。时间一分一秒的过去，在医护人员的精准操作下，引流管里的食物残渣和痰液越来越多，老人的面色逐渐红润，血氧饱和度也在逐渐上升，病情逐渐平稳，多学科密切配合，成功挽救了老人的生命。张其勇

又到糖尿病“高位季节”

淄博市骨科医院提醒严防糖尿病并发症

立冬后就是小雪时节，新一股冷空气将要来袭，早晚温差较大，这对糖尿病患者来说可不是件好事儿。淄博市骨科医院·淄博市第七人民医院内科主任单红提醒，随着气候变化，糖尿病患者一定要控制好血糖，严防并发症。

单红表示，季节交替下糖尿病患者易患呼吸道感染等症状，引起血糖升高，尤其是老年患者

甚至诱发糖尿病酮症酸中毒。此外，秋冬季节皮肤容易干燥脱皮，进而发生破损，如果对足部护理不当，会让微小的创口迅速发展成糖尿病足。临床统计显示，糖尿病患者秋冬季节住院的比例是春夏季的2-3倍。

“首先，气温的降低，尤其是晨起时天气骤凉会刺激交感神经，使体内肾上腺素及儿茶酚胺

类物质分泌增加，这会引发糖尿病患者血糖的波动，易造成晨起血糖升高。”单红说，天凉后人们食欲增加，且秋季瓜果丰富，有些患者管不住自己的嘴，没能很好地控制进食的总量和种类，也会引起血糖升高。因此，秋冬季节，糖尿病患者应注意饮食不要过于生冷，注意补充水分，防寒保暖增强免疫力，预防感染。李媛

周村区青年路社区卫生服务中心

开展国家基本公共卫生服务项目宣传



为进一步加大对国家基本公共卫生服务项目的宣传力度，周村区青年路社区卫生服务中心走进灯塔民族社区党群服务中心，开展国家基本公共卫生服务项目宣传“六进”活动。

中心家庭医生团队对退休职工及辖区居民进行国家基本公共卫生服务项目宣传，为居民建立和完善健康档案、签约家庭医生、反馈查体结果，发放宣传资料。通过现场咨询互动，让职工和居民深入了解“公共卫生服务”所涵盖的项目，其中“老年人健康管理”“慢性病健康管理”服务

项目吸引了众多辖区居民的关注，让辖区居民体会到健康就在家门口，服务就在您身边。

通过开展国家基本公共卫生服务项目进机关、进社区宣传活动，有效宣传了国家基本公共卫生服务项目内容，使辖区居民全面细致地了解国家基本公共卫生服务项目，提高了居民的知晓率，周村区青年路社区卫生服务中心将持续开展“六进”项目宣传活动，引导辖区居民积极主动参与国家基本公共卫生服务。刘爽 王雯 徐珉

